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  ഊർജതന്ത്രം – X-PART-4 CLASS 42

 

പൂർണാന്തരപ്രതിപതനം  (Total Internal Reflection)  

പ്രകാശരശ്മി പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കൂടിയ മാധ്യമത്തിൽനിന്ന് പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കുറഞ്ഞ

മാധ്യമത്തിലേ%ക്ക്  ചരിഞ്ഞ  പതിക്കുന്നു.   (ഇവിടെട  പ്രകാശരശ്മി  ജ%ത്തിൽ  നിന്ന്

വായുവിലേ%ക്ക് ചരിഞ്ഞ് പതിക്കുന്നു.)  

ചിത്രം  (a)   പതനലേകാൺ   = 46  0  

➢ അപവർത്തനം സംഭവിക്കുന്നു 

ചിത്രം  (b)   പതനലേകാൺ  = 48  0  

➢ അപവർത്തനം സംഭവിക്കുന്നു  

➢ അപവർത്തന രശ്മി ജലേ%ാപരിത%ത്തിലേ%ക്ക് അടുക്കുന്നു . 

ചിത്രം  (c)   പതനലേകാൺ   = 48.6   0     (  ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാൺ  ).  

➢ അപവർത്തനം സംഭവിക്കുന്നു  

➢  അപവർത്തന രശ്മി ജലേ%ാപരിത%ത്തിലൂടെട സഞ്ചരിക്കുന്നു.

➢ ഇലേ7ാൾ അപവർത്തന ലേകാൺ 900

ചിത്രം  (d)   പതനലേകാൺ   = 50  0    

➢ അപവർത്തനം സംഭവിക്കുന്നില്ല 

➢ പ്രകാശരശ്മി അപവർത്തനത്തിന് വിലേധയമാകാടെത അലേത മാധ്യമത്തിലേ%ക്ക് പ്രതിപതിക്കുന്നു
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ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാൺ   (  Critical angle)  
പ്രകാശരശ്മി  പ്രകാശിക  സാന്ദ്രത  കൂടിയ  മാധ്യമത്തിൽനിന്ന്  പ്രകാശിക  സാന്ദ്രത  കുറഞ്ഞ

മാധ്യമത്തിലേ%ക്ക്  കടക്കുലേ:ാൾ  അപവർത്തന  ലേകാൺ  900   ആവുന്ന  സന്ദർഭത്തിടെ%  പതന

ലേകാണാണ് ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാൺ . 

*   ജ%ത്തിടെ% ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാണളവ്  48.6 0

*  ഗ്ലാസിടെ% ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാണളവ്  42 0

                                                                    
    പൂർണാന്തരപ്രതിപതനം  (  Total internal reflection)  

പ്രകാശികസാന്ദ്രത കൂടിയ മാധ്യമത്തിൽനിന്ന് കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിലേ%ക്ക് ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാണിലേനക്കാൾ
കൂടിയ  പതനലേകാണിൽ   പ്രകാശരശ്മി  പ്രലേവശിക്കുലേ:ാൾ  ആ  രശ്മി  അപവർത്തനത്തിന്

വിലേധയമാകാടെത അലേത മാധ്യമത്തിലേ%ക്ക് പ്രതിപതിക്കുന്നതാണ് പൂർണാന്തരപ്രതിപതനം.

* വിവിധ  മാധ്യമങ്ങളിലൂടെടയുള്ള  പ്രകാശപാത  തന്നിരിക്കുന്നു.  ചിത്രങ്ങൾ  വിശക%നം  ടെചയ്ത്

ലേചാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം കടെEത്തൂ .

• പൂർണാന്തര പ്രതിപതനം നടക്കുന്നതായി കാണിച്ചിരിക്കുന്ന ചിത്രങ്ങൾ ഏടെതല്ലാം?

*  ചിത്രം(a) യ ും (e) യ ും

• ഗ്ലാസിടെJ  ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാൺ എത്രയാണ് ?

* 42 0

• ജ%ത്തിൽ നിന്നു 450 ലേകാണളവിൽ
വായുവിലേ%ക്ക് പഠിക്കുന്ന പ്രകാശത്തിന്

പൂർണാന്തര പ്രതിപതനം സംഭവിക്കുലേമാ ? 

എന്തുടെകാE് ?

* ഇല്ല . ജ%ത്തിൽ ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാൾ 48.60 

ആണ് ,പതന ലേകാൺ ക്രിട്ടിക്കൽ
ലേകാണിലേനക്കാൾ കൂടുതൽ
ആയിരിക്കുലേ:ാഴാണ്

പൂർണാന്തരപ്രതിപതനം സംഭവിക്കുന്നത്   .
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*  നിത്യജീവിതത്തിൽ  പൂർണ്ണാന്തരപ്രതിപതനത്തിടെJ   പ്രാലേയാഗിക  ഉപലേയാഗങ്ങൾ

എടെന്തല്ലാടെമന്ന് കടെEത്തൂ .

➢ ചികിത്സാരംഗത്ത് - എൻലേTാലേUാ7് 

➢ വാർത്താവിനിമയരംഗത്ത് - ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈYബർ ലേകബിളുകൾ

വ ക്ക്ഷീറ്റ്

* മുകളിൽ ടെകാടുത്ത ചിത്രം നിരീക്ഷിച്ച് താടെഴ തന്നിരിക്കുന്ന ലേചാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം എഴുതുക

1. ഗ്ലാസിടെJ ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാൺ എത്ര ? 

2.  ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാണിടെJ  നിർവചനം എഴുതുക ?  

3. പൂർണാന്തര പ്രതിപതനം സൂചി7ിക്കുന്ന ചിത്രം ഏത് ?  പ്രകാശരശ്മിക്ക് പൂർണാന്തര 

പ്രതിപതനം  സംഭവിക്കണടെമങ്കിൽ ആവശ്യമായ സാഹചര്യങ്ങൾ ഏടെതല്ലാം ?

4. നിത്യജീവിതത്തിൽ പൂർണാന്തര പ്രതിപതനത്തിടെJ  പ്രാലേയാഗിക ഉപലേയാഗങ്ങൾ എഴുതുക .
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